

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (4378)

Вторник, 8 апреля 1947 года.

Цена 20 коп.

(«Правда»)

Возродить движение сталеваров-скоростников

В письме товарищу Сталину металлурги Кузнецкого комбината поклялись достичь выполнения плана 1947 года и выдать сверх программы 20.000 тонн стали. Эта клятва вождю налагает на сталеваров-скоростников серьезную ответственность за выполнение принятых обязательств. Мартеновцы комбината должны максимально использовать все производственные технические возможности и резервы: улучшить организацию труда, повысить культуру производства, расширить применение автоматизированного управления печами, усовершенствовать технологический процесс, широко распространять передовые стахановские методы труда. Все эти организационно-технические мероприятия позволят увеличить производство стали.

Важным фактором, который всемерно будет способствовать увеличению выплавки стали, является движение скоростников, привлекающее излишки скоростных и ускоренных методами. Скоростная плавка — это верх мастерства сталевара, это экзамен сталевары-скоростники на техническую зрелость. Скоростная плавка не сварится сама по себе, стихийно. Она — результат большого творческого напряжения, чётко и правильно организованной работы и умелого ведения технологического процесса.

Кузнецким металлургам известны имена сталеваров-скоростников тт. Лахова, Попова, Чалкова, Кузнецова, Журавского, Матюшина, Федотова, мастеров Привалова, Гукова, Романчука, Томилина, Пуйкина и других, которых в годы мирного социалистического строительства и во время Отечественной войны сварили скоростными методами сотни плавок, сэкономив на этом много драгоценных рабочих часов.

Разумеется, сталевары-скоростники Кузнецкого комбината не разучились сваривать сама по себе, сейчас. Тем не менее, в 1946 году количество скоростных плавок против 1945 года резко сократилось. Ещё большее снижение скоростных плавок наблюдается в этом году. Если коллектив 1-го мартеновского цеха в 1945 году скоростными способами сварил 196 плавок, то в 1946 году дал только 86 плавок, а в первом квартале текущего года их не наберётся и десятка.

Второй мартеновский цех имеет в 1945 году 167 скоростных, но в 1946 году их было всего лишь 35. А в первом квартале текущего года число скоростных плавок совсем низко.

Сокращение скоростных плавок говорит о том, что организацией их в мар-

тенах не занимаются ни руководители цехов, ни начальники смен, ни мастера. Движение скоростников, получившее большой размах в годы Великой Отечественной войны, сейчас находится буквально в затоце.

Мартеновские цехи № 1 и № 2 имеют возможность давать в сутки по меньшей мере 2—3 скоростные плавки. Но руководители смен и мастера не планируют скоростных, стараются избавить себя от излишних хлопот. Чтобы сварить скорость плавки, необходимо сталевару и мастеру иметь конкретный план, предусматривающий чёткую организацию процесса и правильное техническое использование мощности агрегата. При ведении скоростной плавки все операции должны вестися напряжённо, начиная от заправки печи и кончая выпуском металла. Требуется подготавливать в достаточном количестве и нужного качества заправочные материалы, строго следить за тепловым и технологическим режимом ведения плавки.

Все это, естественно, требует не только профессионального умения от сталеваров и мастера, но и большой распорядительности и организаторской работы со стороны руководителей смен. Однако начальники смен мартеновских цехов и при наличии хороших производственных условий не ставят перед мастерами и сталеварами цели — готовить скоростные плавки. Например, в марте сталевары-скоростники первого мартена тт. Лахов, Чалков, Попов сварили только по одной скоростной плавке. А ведь в бытое время эти сталевары давали в месяц по 5—8 плавок. Если каждый сталевар в месяц сварит по 5 плавок, то Родина получит тысячи тонн дополнительного металла.

Вот почему кажется странным то, что партийные и профсоюзные организации мартеновских цехов о возрождении скоростного сталеварения не заботятся, не требуют от руководителей смен и мастеров широкого внедрения скоростных методов.

Ключность в этом важнейшей деле не спорим. Необходимо немедленно возродить в мартеновских цехах движение скоростников, которое помогает значительно поднять производство кузнецкой стали. Движение скоростников — это соревнование металлургов за новые, передовые технико-экономические нормы, за прогресс на производстве.

Товарищи сталевары-скоростники! Больше скоростных плавок, выше знамя соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября!

Стахановцы передового агрегата

В первом квартале текущего года сталевары-передовики мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината успешно справились с государственной программой выплавки металла. Коллектив цеха выдал в марте дополнительно в план более 300 тонн стали. Задание первого квартала года реализовано с превышением на 2.888 тонн. Сталевары-передовики боролись не только за выполнение плановых заданий, но и принятых на себя обязательств.

Особенно отличились в работе в истекшем месяце сталевары 6-й печи тт. Косолапов, Дьяконов и Шевков. На своей печи они добивались ровной, ритмичной работы, правильного использования теплового режима, почти всегда опережали графики и ежедневно выдавали сверхплановую сталь.

Результаты оказались налицо. 2 апре-

Высокие заработки горняков

Забойщики шахты им. Орджоникидзе в марте и апреле в соревновании за досрочное окончание 2-го года четырехлетки добиваются исключительно высоких показателей в труде.

В январе и феврале забойщики новаторы выдали по две с лишним нормы. В марте — решающем месяце первого

квартала нового года, знатные горняки дали по 250 процентов.

Высокопроизводительный труд шахтёров заслуженно отмечается. Так, в феврале тт. Вист и Толки заработали около 9.000 рублей, второй — более 3.000 рублей. Более тем по 8 тысяч рублей заработали знатные забойщики в марте.

Лучшие учителя

В школах города работают сотни учителей. Лучшие из них добиваются высоких знаний учащихся по основным наукам, ведут большую массовую работу среди детей и родителей. Недавно Стальнский горисполком возбудил ходатайство о награждении

лучших педагогов значком «Отличник народного просвещения». В числе передовых учителей города — Иченко, Евлаевич, Ценок, Попова, Парицкий, Чиганова, Шибин.

Общество садоводов

Огромное количество трудящихся нашего города производят ежегодно большие свои кварталы посадку декоративных растений, ягодников, яблонь, крыжовника, яблонь и другие плодо-ягодные растения. На садоводах города для них отведены участки для посадки плодовых деревьев. Не первый

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вторник, 8 апреля 1947 года.

Цена 20 коп.

РАЗВЕРНУВШЕЕСЯ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ГОДА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ, ИДУЩЕЕ СНИЗУ, И НАРАСТАЮЩАЯ С КАЖДЫМ ДНЕМ ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ЯВЛЯЮТСЯ МОГУЧИМ ФАКТОРОМ ПОСЛЕВОЕННОГО ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАШЕГО НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА.

(«Правда»)

Соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября

Все трудящиеся должны бороться за выполнение взятых обязательств

Коммунисты-сталеплавильщики во главе соревнования

В текущем году сталеплавильщики второго мартеновского цеха Кузнецкого комбината обязались выдать в фонд роялья 10.000 тонн дополнительной стали. Обязательство президиумом коммунистом Т. Мазовым. На протяжении всего месяца в авангарде борьбы за план шли коммунисты. Мастер коммунист Т. Нуйкин превысил план на 714 тонн металла, тт. Томилин, Бетров и др. дали сбоку задания более чем по 200 тонн стали.

Сталевар член ВКП(б) т. Кузин соревновался с беспартийным стахановцем Т. Чаккиевым. Почти до 20 марта т. Чаккиев идёт впереди Кузина, но коммунист Кузин приложил всё своё мастерство и вышел на первое место в соревновании, выдал дополнительные 468 тонн металла. Работающие на одной печи с т. Кузиным сталевары тт. Чаккиев и Остапенко выдавали сверх задания более 600 тонн металла.

С доблестью потрудились в марте сталевары 8 печи тт. Захаров, Плетнёв и Фомичёв. Ко дню 15-летия завода они совместно сварили более 700 тонн стальных и шлаковых ковшами, что в значительной степени отрицательно повлияло на работу сталеваров. Коммунисты цеха также ослабили свою авангардную роль на производстве и порой сами допускали то или иные технологические нарушения. Сильво гранячил работу печей сталеплавильного пролёта, которым руководят коммунисты Леберман и Шухин. Сталеплавильный пролёт не обеспечивал сваревремянико стальными и шлаковыми ковшами, что в значительной степени отрицательно повлияло на работу сталеваров.

Такое положение встревожило партйное руководство завода и города. В феврале боро горкома ВКП(б) заступился вопрос о непроизводительной работе второго мартена, вскрыло ряд ошибок и недочётов не только в труде коллектива, но и в хозяйственном и партийном руководстве цеха.

В соответствии с указаниями городского комитета ВКП(б) парторганизация резко перестроила свою работу. Составившись партийной группой, соблюдающей постановку линии партпрезидиума, в кратчайший срок ликвидировали отставание и добились подъёма выплавки металла. Решили было в марте выполнить 2.500 тонн сверхплановой стали. Осуществление этого обязательства даёт возможность ликвидировать задолженность первого квартала и создать условия для реализации годового обязательства. Первые три работы в апреле говорят, что коллектив может справиться с принятым обязательством. Только за 4 дня сталеплавильщики выплавили более 500 тонн сверхпланового металла.

Задача партийной организации и всего коллектива цеха сейчас заключается в том, чтобы закрепить достигнутый успех, разить его и прятти к 1 мая с лучшими показателями.

Н. БАРДИАН,
секретарь парторганизации второго мартеновского цеха.

Выполнить месячный план к 27 апреля

Митинг на машиностроительном заводе

На днях на машиностроительном заводе состоялся митинг по случаю прихода к заводу первого места во Всеобщем социалистическом соревновании машиностроителей и переходящего Красного знания Министерства и ВЦСПС.

На митинге выступили стахановцы тт. Малёваний и Захаров, которые от имени своих цехов приняли обязательство в апреле работать с ещё большим напряжением сил с тем, чтобы удвоить за заводом переходящее Красное знание.

Секретарь Молотовского райкома ВКП(б) т. Куреев, представитель ИКБ заместитель председателя завкома.

В СОВХОЗАХ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Лучшие дойки

Дойка совхоза имени Куйбышева Кузнецкого комбината т. Новосёлова одна из лучших на ферме. Она следит за тем, чтобы коровы получали хорошие концентрированные и трубы корма. В 1946 году т. Новосёлова от 16 коров, прикармливанных к ней, надала в среднем от каждой по 1.926 литров молока при плане 1.500.

Самоотверженно трудится на животноводческой ферме также и дойка т. Шалаева. В совхозе ей как и всем обработавшим телятину. Умело ухаживая за телятами, она добилась среднесуточного привеса каждого из них в 50 граммов.

Изключительное внимание т. Шалаева уделяет кормлению. Коровы получают

и в достаточном количестве трубы корма, концентраты. Т. Казанский и секретарь райкома ВЛКСМ т. Шамиль поздравили машиностроителей с наградой и привезли им подарки и призы. Они же активнее борются за досрочное завершение годового плана.

Машиностроители привнесли ряд новых обязательств. Они дали слово широко развернуть социалистическое соревнование в ознаменование предстоящих праздников 1 Мая и Дня Победы и закончить месячный план к 27 апреля.

Д. МИШИН,

заместитель председателя завкома.

Развивать птицеводство в подсобных хозяйствах

В истекшем году птицеводы совхозов и подсобных хозяйств предприятий национализации впервые за всю историю страны выполнили план на 4.000 процентов при значительном улучшении качества деталей.

С. СЕРЕГИН,

начальник БРИЗа машиностроительного завода.

Прокатчики блуминга в апреле работают с отставанием

Свыше 200 тонн продукции недолгим заработка в начале месяца достиг 166 тонн. Ещё хуже работают в апреле прокатчики бригады № 3, где начальником является Т. Гузин, задолжавшие 182 тонны продукции.

Из трёх бригад цеха только бригада № 2, руководимая начальником смены Т. Борисом, выходит на позорное отставание, которое во что бы то ни стало нужно ликвидировать, вывести крупнейшую шахту треста из глубокого пропа.

В первом квартале текущего года бригада № 1, руководимая начальником смены Т. Борисом, выходит на позорное отставание, которое во что бы то ни стало нужно ликвидировать, вывести крупнейшую шахту треста из глубокого пропа.

Наступает весна. Нужно серьёзно подумать о развитии птицеводства в национализированных хозяйствах.

Ф. ПОДОСЕНОВ,

главный зоотехник.

Проведем сев быстро и хорошо

Подсобное хозяйство Кузнецкого металлического техникума своевременно. Сейчас идут последние приготовления к выезду. Сразу же, как только сойдёт снег и подсохнет земля, на поле начнется работы. Сев постараюсь провести быстро и хорошо.

Весенний вспашка земли и обработка почвы земледелием начнется в первые дни апреля. Сельхозотряды Кузнецкого металлического техникума начнется заложить в этом инкубаторе 40—45 тысяч яиц. Заложили же только 13 тысяч яиц. Руководители ОРСа комбината наметят вырастить 3.000 цыплят, получив лишь 1.837, выполнив план на 61 процент. Совхозы треста «Стальнокомстрой» вместе с ними вырастят 443.

Подсобные хозяйства санатория «Топольки», туберкулезной больницы № 2 были давать труящимся в большом количестве различные продукты.

Проведём сев быстро и хорошо

Горючее и смазочные материалы мы заготовили своевременно. Сейчас идут

последние приготовления к выезду. Сразу же, как только сойдёт снег и подсохнет земля, на поле

